

## 执笔绘星汉 少年扬帆科技筑未来

本报讯(记者 罗静 摄影报道)欢快的歌声点燃了激情,灵动的舞步跃动着青春!5月13日上午,淮南文汇学校第15届艺术节暨第3届科技节在该校操场盛大开幕。千余名师生齐聚一堂,通过歌舞、合唱、武术、书法、科普展等多元形式,展现艺术魅力,探索科技未来,共赴一场充满创意与活力的青春盛宴。

开幕式上,校小学月度五星好少年表演的《阳光下的花朵》拉开帷幕。小学合唱团演唱的《文汇赠与我的》温暖动人,唱出了成长的力量,赢得阵阵掌声;课本剧《狼牙山五壮士》中,学生们以热血与真挚的情感重现英雄壮举,将现场气氛推向高潮;更令人惊艳的是走秀《造梦方程式》,老师们身着旗袍,学生们穿着汉服,还有人现场挥毫泼墨,将传统与现代优雅融合,演绎跨越时空的文化对话。“没想到老师们穿上旗袍这么优雅!”学生们兴奋地说。

本次艺术文化节暨科技节以“四个文化织锦”为主线,分为“传统之美”“科技之新”“艺术之韵”“青春之梦”等板块,全方位展示学生们的才华与创意。据了解,该校艺术科技节将持续4天,后续还将开展“绿色电力,低碳未来”科普活动、“趣味科学挑战赛”、“趣味科普展”等16项精彩活动。淮南文汇教育集团董事长、校长欧阳晓佳在致辞中说:“愿本届艺术科技节成为每一个文汇孩子想象力的试验场、创造力的孵化器,用艺术滋养心灵,让创意的种子在校园自由生长。”



## 智慧家长“养成记”

本报讯(记者 孙鸿)连日来,寿县妇联与寿春镇联合打造的“家和楚韵”智慧父母研修班在状元社区、南关社区正式开班。该项目以家庭教育为核心,通过系统化课程与创新教学模式,为家长搭建科学育儿的学习平台,助力提升家庭教育水平。

研修班采用小班化教学,每班限30人,在状元社区与南关社区同步开课,课程为期8周,每周开展一次专题学习。教学内容聚焦家庭教育中的重点难点,涵盖儿童心理发展规律、亲子沟通技巧、习惯培养策略、青春期教育指导、家庭情绪管理及婆媳与夫妻关系处理等六大板块。课程设计注重理论与实践结合,通过专家理论剖析、典型案例解读及沉浸式互动体验,帮助家长掌握科学育儿理念与方法。此外,研修班将培育本土家庭教育人才作为重要目标,计划以点带面推动全县形成重视家庭家教家风建设的良好氛围。

开班仪式分别在寿春镇政府会议室与状元社区党群活动中心举行。寿县妇联负责人在致辞中强调,家庭教育是孩子成长成才的基石,也是社会文明进步的关键环节,呼吁家长珍惜学习机会,努力成为孩子成长路上的优秀引路人。仪式后,资深家庭教育指导师、心理咨询师涵池老师以《做智慧父母 育精英孩子》为主题进行首场讲座,深入解读家庭教育痛点与解决路径。生动详实的案例与贴近生活的讲解引发家长强烈共鸣,现场学习氛围热烈,许多家长当场报名后续课程,并表达了持续提升教育能力、争做“智慧父母”的决心。

作为寿县推动家庭教育专业化、系统化的重要实践,“家和楚韵”智慧父母研修班将立足家长实际需求,持续优化课程体系。县妇联相关负责人表示,未来将跟踪评估研修成效,逐步扩大覆盖范围,为更多家庭提供优质教育支持,助力构建和谐家庭生态,培育新时代全面发展的人才。

## 防灾减灾 安全『童』行



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 韩玮玮 摄影报道)为切实做好灾害防范工作,进一步加强幼儿应对突发性灾害的应变能力及自我保护意识,5月12日,田家庵区国庆街道百花园社区联合田五幼百花园奥林园举行了“防灾减灾,安全‘童’行”主题教育和防灾减灾疏散演练活动。

“呜——”随着警报第一次响起,正在教室里活动的师生们在老师和志愿者的引导下迅速避险:幼儿双手抱头、蜷缩身体,降低重心就

近躲到桌下、墙角边。第二次警报声响起,师生们立即沿预定路线快速有序撤离,到达户外安全区域。演练结束后,园长带领小朋友及时进行回顾和总结,并提醒大家撤离时一定要有序而快速,避免发生踩踏事件。

联合演练活动的开展,让孩子们从小学会自我保护,遇到紧急情况懂得快捷、有效地逃生。今后,社区将结合实际工作进一步丰富活动内容,创新活动形式,让防灾减灾宣传活动持续化、常规化。

## 精彩! 这所校园科技艺术节收获满满

本报讯(记者 查嘉琪)为落实幸福教育理念,培育学生综合素养,5月12日上午,淮师附小山南第十五小学开展第七届校园科技艺术节,活动以“艺术展现心灵之美,科技揭示世界之奇”为主题,点亮学生成长之路。

开幕式上,“法宝机器人”热情迎宾,带来新奇互动体验。科创作品展中,校内小发明、小制作与科学实践作品精彩纷呈,展现学生创新思维;水火箭发射、无人机表演等体验项目吸引众多目光,

青少年“科创知识”科普会让1至4年级学生沉浸于科技魅力,在互动中收获知识。

科学活动同样亮眼,小制作、小发明作品展与“自然笔记”主题活动,鼓励学生动手实践、观察自然,用创意与笔触记录世界。此次科技艺术节营造了浓厚的校园文化氛围,助力学生核心素养全面提升,为他们搭建探索科学、展现艺术的广阔舞台,让科学与艺术的种子在校园绽放绚丽之花。